



第四届浙江省道德模范昨受表彰

我市俞复玲获敬业奉献类道德模范,张亚芬获助人为乐类道德模范,刘国娟获孝老爱亲类道德模范

本报记者 杨静雅

以“发现最美浙江人——浙江好人,德行天下”为主题的第四届浙江省道德模范表彰活动于昨天下午在杭州举行,我市俞复玲、张亚芬、刘国娟受表彰。俞复玲是江东区百丈街道划船社区党委书记,张亚芬是国家电网宁波市鄞州区供电公司营业厅员工,刘国娟是宁波市依木商贸有限公司董事长。据悉,受表彰的第四届浙江省道德模范共29人,分助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等五大类。俞复玲获敬业奉献类道德模范,张亚芬获助人为乐类道德模范,刘国娟获孝老爱亲类道德模范。

俞复玲:感谢居民社工和家人的支持

“这个浙江省道德模范的荣誉应该属于划船社区的全体居民和社工,划船社区能有今天,不是我俞复玲有多少本事,而是他们和我共同努力的结果。”获奖后,俞复玲谦虚地说。一转眼,她在划船社区已经整整干了12个春秋。12年来,社区工作内容越来越复杂,工作对象经常在变,但有一句话一直是她和她的社工团队的信条,那就是“有事来找我们”。

“这是理念,也是方法,是拉近与群众距离的亲切方式。在这句话的指引下,我们用最好的服务实现了最好的管理,努力把社区建设成为和谐的家庭。我们组建了物居党建联建这个平台,解决困扰社区多年的化粪池堵塞、小区停车难等‘老大难’问题;我们创设了‘梦工坊’,为残障居民提供庇护性岗位,患自闭症20多年的军军在我们的帮助下,解开了心扉,过上了正常人的生活。”俞复玲说。

前天下午,省领导在杭州看望了新当选的道德模范及其家属代表,俞复玲作为获奖代表发言。俞复玲在发言中说,社区工作让她尝到过酸甜苦辣,她有苦、有累、有委屈、有泪水,但每当看到居民们脸上洋溢着的幸福笑容,她就觉得一切付出都特别有意义,特别有价值。



图为颁奖现场。(钟学正 摄)

她说,她有苦、有累、有委屈、有泪水,但每当看到居民们脸上洋溢着的幸福笑容,她就觉得一切付出都特别有意义,特别有价值。

俞复玲说,这一次她获得省道德模范的荣誉,离不开社区居民的支持,离不开社工团队的支持,离不开家人的支持。

“这些年,我一直在忙碌工作,没有很好地尽很多为人妻、为人母的责任,但是家人始终对我理解、支持。家庭这个坚强后盾,让我感到工作后顾无忧。”平时,很少在公开场合谈到家人的俞复玲,动情地说起了家人。

张亚芬:母女同为志愿者

“听说不仅你是一名志愿者,你女儿也是一名志愿者?”在昨天下午举行的表彰活动上,张亚芬作为助人为乐类道德模范的代表,接受了主持人的采访。主持人的一个提问,引起了张亚芬对女儿志愿者之路的回忆。

张亚芬的女儿叫林茂华,今年18岁,是宁波中学的一名学生。张亚芬长

期帮助他人,热爱公益,潜移默化地影响着女儿。女儿从5岁开始,就跟着张亚芬到宁波恩美福利院看望那里的小朋友。“妈妈,是不是我可以吃肯德基的钱给弟弟妹妹买新衣服?”从那之后,林茂华兑现诺言,好几年没有吃过肯德基。读初中后,林茂华和同学多次随张亚芬一起到敬老院、福利院做志愿者。从女儿的身上,张亚芬看到了传递爱心的意义,于是,她主动找到女儿的班主任,希望在班里成立一个志愿者组织。在张亚芬的张罗下,“小蜜蜂义工团”在女儿就读的宁波七中1303班诞生了。义工团开展了各式各样的公益活动。团队成员从最初的几个人发展到全班参与,再发展到众多学生家长参与;从在宁波市做义工到前往省内多个地方做义工,给需要关怀的人们带去了爱心,送去了温暖。有一次,张亚芬带着“小蜜蜂”们到景宁县标溪乡中心学校探访,得知一位叫洪丹丹的女孩嘴巴上长了瘤,因为家里经济条件的限制一直没有医治时,“小蜜蜂”们回到学校发起捐款活动为洪丹丹治病。2013年夏天,女儿所在的1303班全体义工团员即将毕业,要升到高一级的学校继续学习了,义工团的

团旗也交给了下一届的义工团长。到了高中后,女儿仍然热衷公益,在课余时间常和同学们一起参与公益活动。

刘国娟:穿着女儿买来的旗袍去领奖

“这是我大女儿小竟给我买的,漂亮吧?你帮我用手机拍张照,我用微信传给女儿们,让她们看看……”昨天下午,面对其他道德模范对她所穿的旗袍的赞扬,刘国娟无比自豪,她告诉大家,这衣服是她收到参加第四届浙江省道德模范颁奖典礼的通知后,她的养女——大女儿小竟特意跑到商场给她买的。

“我获得很多荣誉,女儿们都这样评价我,这个浙江省道德模范是最高荣誉,它是对一个人各方面的综合评价,她们要像以前一样,继续以我为榜样,做好事,当好人。”刘国娟向记者讲述了几位懂事的女儿的故事。

刘国娟有6个女儿,其中只有两个是亲生的,她和四个养女的故事,要从1979年说起。当年2月6日凌晨,刘国娟的丈夫高依木出门时,捡回一名女婴,取名小

竟。1985年,刘国娟捡到了一个两三岁的小女孩,多方寻找女孩父母未果,便收养了她,取名小敏。上世纪九十年代,刘国娟有两位亲戚家里发生了变故,她又将两家的两个10多岁的女孩接到家中抚养。如今,刘国娟的6个女儿都已大学毕业、成家立业。在小竟和小敏成年之后,刘国娟根据各种线索,帮她们找到了亲生父母。如今,她们同亲生父母和睦相处。让刘国娟欣慰的是,6个女儿都继承了自己身上的美德,乐于帮助他人。2008年南方遭受雪灾,养女小竟将自己在厂里生产的蚕丝被运往灾区。面对媒体的采访,她说:“是妈妈教导我要帮助他人!”近几年,她年年都给自己企业在江苏南通的一家养老院送去蚕丝被。养女小敏和丈夫去年给家乡贵卿捐赠了一批摄像头。女婿说:“要向妈妈学习!”女儿小银长期资助一名贫困生,女儿小红去年也给贵卿敬老院的老人送了一批毛毯……

身边人:点赞道德模范

郑兆莉是划船社区居民,现年66岁

的她退休后担任了划船社区市民学校校长,并担当了社区秧歌班的任课老师。

“担任书记十几年,她为社区付出的实在太多太多。”郑兆莉说,俞复玲让她最感动的有两点。首先是一手创办了梦工坊。因为经常去梦工坊做志愿者,郑兆莉在这里常见到俞复玲,她一有空就和里面一位叫军军的残疾人聊天,她也亲眼看着军军从沉默变得开朗。其次,就是今年菲特台风袭击宁波期间,俞复玲一马当先冲在前面,七天七夜没有回家,整个人都臭烘烘的,脱了鞋子,发现脚底磨出了血泡。

“她做好事,常叫我一起去帮忙,我好比她的搬运工。”刘国娟的丈夫高依木说,刘国娟的很多举动,让他感动,最感动的是,2003年天气最热的时候,刘国娟让他将家里唯一的空调移到了澥浦镇敬老院。

“只要她有能力做的事,她是有求必应。”昨天,张亚芬所在的国家电网宁波市鄞州区供电公司营业厅的姐妹们得知张亚芬获得第四届浙江省道德模范的消息后,也纷纷赞扬她,说她工作30年,当班长18年,她的心里始终装着客户。她的邮箱是为服务客户特意申请的,她的手机365天不关机,她始终把客户的满意放在第一位。

市文明办:这是文明创建的成果

在昨天的颁奖活动之后,记者采访了宁波市市委宣传部副部长、市文明办主任李正平。他说:“29位第四届浙江省道德模范中,宁波有3人当选,俞复玲还代表全省道德模范作典型发言。这是宁波大力构建道德荣誉体系,广大干部群众大力培育和践行社会主义核心价值观的丰硕成果,是‘爱心宁波·尚德甬城’社会风尚的集中体现。我们要大力宣传他们的先进事迹,深入开展道德模范先进事迹巡演、巡讲、巡展,让道德模范的先进事迹走进千家万户,进一步提高市民文明素质和社会文明程度,共同建设好全域化高水平、人民群众更加满意的文明城市。”

昨晚,500支新鲜长白山野山参空运到甬

带叶子的野山参 你见过吗?

明天起,市民可到宁波日报报业集团(宁波日报广告部二楼)免费品尝“新鲜野山参”

新鲜的野山参,是带叶子的

每年的6月至8月,是长白山野山参的生长与采挖的旺季。今年7月底8月初,又一年挖参旺季来临之时,日报报业集团经过多次努力,联系到吉林延边人参基地负责人,携浙江省6地市报记者及市民一道前往长白山,实地考察延边延吉市依兰镇海拔800米的野生人参基地,并亲手体验采挖15年野山参的乐趣。

“新鲜的野山参,竟然是带着长长的叶子的,而且还长着鲜艳的红果

子!”大部分人都是第一次见到野山参,那红红的果子和绿色长长的叶子,给每个人都留下了深刻的印象。实地考察回来之后,“新鲜的野山参是带着叶子的”,成为他们向别人介绍长白山野山参的一句经典台词。

野山参生长在原始森林,与树木花草为伍,恰逢有适宜的自然条件,可生长100年以上,吸收天地精华。

我国长白山山脉生长的野山参最为著名,其得天独厚的自然环境、森林环

境酝酿出野山参,以“野”为本、以“老”为贵、以“灵”为美而闻名于天下。

此次日报集团花费大量人力、物力、财力专程从吉林延边长白山野山参基地空运而来的500支野山参,和当初他们去基地实地考察看到的野山参完全一样。因为是一个星期前刚刚从基地里采挖出来的,所以全部都是带着叶子的。

刚采挖的鲜参,抹去浮泥,没有过水刷洗,略带着泥土气息,直接空运至宁波,这样的“新鲜货”,在宁波,一年只能见到这一回。

可以保存1~2个月,如果超过时间,参体可能会变空心,就像“空心大萝卜”,营养物质流失严重,就谈不上什么滋补效果了。因而,刚挖出来1个月内的新鲜野山参的补效果特别好。



新鲜的野山参,明天亮相宁波日报 报业集团(日报广告部二楼)

因为有着前期实地考察的缘分,长白山野山参基地的负责人表示,愿意拿出一批500支最新鲜采挖的野山参空运来甬,当作“福利”回馈甬城消费者。

我们所联系的野山参基地,是吉林长白山地区最大的野山参源头基地,拥有全国资深的参茸鉴定专家团队。他们空运而来的野山参,是真正从长白山野山参基地新鲜采挖,对原材料质量进行全程把控,参龄全部在13年以上正宗老参。

事实上,新鲜野山参的市场需求量其实很大,由于不易保存,很多药店和医馆都不会轻易大批量地买入鲜参销售。即便是有,物以稀为贵,从长白山运至宁波,价格自然是相当昂贵,普通老百姓难以承受。但是此次市民大可不必有这方面的担心。

需要提醒市民,这次只限量进了500支野山参,如果您想选品相好一点的带回家馈赠亲友,那就请早点过来挑。活动时间为9月24日至27日早上9:00至17:30,地点就在宁波日报报业集团日报广告部二楼。

分,药性和缓,味道鲜美,对于中老年人来说,这个季节吃点“补虚”的新鲜野山参很有必要:一来可以弥补身体在夏天的损耗;二来为全面冬令进补打底。

浙江省中医药某专业人士说,很多人提到野山参,认为晒干才能吃,而且是冬季专属的补品。其实不然,野山参性平,大多情况下,一年四季都可以吃,只是尤其适合秋冬季进补。

新鲜的野山参,每年仅7—9月才有

且发现野山参株苗后,“放山”人会小心地将周围的杂草除去,轻轻地扒去周围的落叶,然后开始采挖。

采挖过程要非常细心,一边起土,一边用鹿骨针精心挑出每一根参须,不能折断或损伤,否则野山参的价值将大打折扣。

刚采挖的鲜参,抹去浮泥,不能过水刷洗,一过水,就容易腐烂。挖出来后再用鲜苔藓铺垫,外用红松树皮,或者桦树皮包裹,保潮保鲜。

参农说,刚采挖的鲜参力道非常足,一般情况下,在0~4℃的温度下,

新鲜的野山参,秋冬吃最好

眼下夏秋转换,天气逐渐转凉,不少人却有一般说不出的疲劳感,这是典型的“秋乏”。因为在炎热的夏天,人体消耗了太多的气血、体力和津液,再加上得不到充足的睡眠,失去了较多的“老本”,欠了一笔夏债。到了秋天,人体会因气血、津液供应不足,呈现出虚弱

